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Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/12/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno undici del mese di dicembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1727748/02-16 del 30/11/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Maltese a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.15 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Maltese a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale dichiara 

aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. 

avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute da: 

 - Ufficio Igiene e Sanità avente ad oggetto “Pulizia caditoie via R. Riolo” in riscontro ad una nota a 

firma del Consigliere Palumbo;  

- III Commissione Consiliare avente ad oggetto “Invito Sopralluogo Villa Costa per giorno 12 

dicembre”; 

comunica inoltre di avere rinnovato l’invito agli assessori Cusumano e Marino per partecipare ad 

una seduta di Consiglio e di avere esteso l’invito anche alla III Commissione Consiliare; sottolinea 

che l’incontro in una seduta di consiglio è importante così come il sopralluogo congiunto a Villa 

Costa; a tale proposito invita i Consiglieri interessati a partecipare al sopralluogo di domani; ricorda 

infine che oggi pomeriggio, alle ore 17.30, si svolgerà la cerimonia d’inaugurazione dello “Scalo 

B5” alla ex Fiera del Mediterraneo a cura dell’Associazione Lisca Bianca; quindi chiede ai 

Consiglieri se hanno comunicazioni da dare. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta un sollecito avente ad oggetto 

“Mancata risposta scritta deliberazione n. 234 del 05/12/2018 avente come oggetto: Spostamento 

della campana della raccolta del vetro ubicata ad angolo tra la via Giorgio Castriota e la via 

Daniele Manin nel quartiere Politeama da collocare in piazza Crispi”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri D’Alia, Governale e 

Amore. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo il prelievo del punto 

n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli 

né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari nessuno 



astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta pulizia straordinaria in via Gen. Arimondi tratto compreso tra via Sampolo e via 

Marchese di Villabianca” e “Sollecito ritiro e contestuale analisi dei sacchetti, per poter risalire al 

trasgressore, dell’abbandono degli stessi in via Montepellegrino all’incrocio dell’ingresso di via 

Angiò”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che persiste, come da segnalazioni 

ricevute dai cittadini, la difficoltà al posteggio delle auto per i residenti in via Sicilia, strada senza 

uscita a causa del cantiere per l’anello ferroviario. 

Segue informale dibattito per l’individuazione di una soluzione della problematica. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

svuotamento della campana per la raccolta differenziata del vetro ubicata in via Archimede 

(angolo via Isidoro La Lumia)”. 

Il Presidente dà lettura di n. 2 note appena pervenute dalla III Commissione Consiliare e aventi 

rispettivamente ad oggetto “Adotta un’aiuola” e “Programmazione manutenzione strade e 

marciapiedi” specificando che le inoltrerà a tutti i Consiglieri via e-mail; quindi, alle ore 13.50, 

sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire la stesura delle note. 

Alle ore 14.00, constatata l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente 

Longo invita il Segretario dott.ssa Maltese a chiamare l’appello al termine del quale oltre lo 

stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, 

(presenti n. 5); quindi, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.01, dichiara il rinvio 

della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente 

Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Caterina Maltese                                                      Marco Frasca Polara 

             (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 

 

 

 

                                                                                                       Il Presidente  

                                                                                                    Marcello Longo   

 (Firmato in originale) 

 


